

会员登陆 MEMBER LOGIN

用户名:

密码:

个人会员 企业会员

信息调研

- ◆ [我是这样撰写基层负面信息的](#)
- ◆ [做好县级党委信息工作的几点](#)
- ◆ [开展效率调研 打造调研精](#)
- ◆ [努力在改进信息服务上取得新](#)
- ◆ [浅谈如何上报信息和舆论监督](#)

督促检查

- ◆ [创新开展常委议定事项督查](#)
- ◆ [特事特督促恢复 抗冰抢电](#)
- ◆ [督查干部 要树正气 聚才气](#)
- ◆ [树牢优质理念 打造一流督查](#)
- ◆ [大胆创新 优质服务 不断](#)

综合协调

- ◆ [谈公文处理中的协调](#)
- ◆ [略论秘书的协调艺术](#)
- ◆ [也谈怎样当好副职](#)
- ◆ [着眼全局 统筹兼顾 充](#)
- ◆ [办公室主任的协调艺术](#)

提案办理

- ◆ [建议提案办理工作的特点、问](#)
- ◆ [重质量求实效 重沟通求满意](#)
- ◆ [江苏省盐城市盐都区政府认真](#)
- ◆ [提案办理](#)

当代秘书 >> 秘书务实 >> 督促检查

扎扎实实抓督查

作者: 高纪明 发表时间: 2007-2-27 被阅读: 474次

督促检查是推动落实的重要手段和方式。实践证明,没有督查,工作就难以深入,任务就难以落实,目标就难以完成。现在,姜堰已经进入“全面达小康、建设新农村”的关键阶段,处于构建和谐社会的重要时期,新的形势、新的任务要求我们必须高度重视督查工作,善于抓督查,敢于抓督查,学会运用督查手段强势推动全市各项目标任务的顺利完成。

一、抓督查,必须充分认识督查工作的地位和作用

加强督查是市委开展工作的重要环节,是保证各项工作有效落实的重要措施,是提高工作效能的重要方法,也是发现问题的重要手段和强化作风建设的有效形式。当前,在全市全面落实“十一五”规划、加快建设社会主义新农村、构建和谐社会的新形势下,进一步加强督查工作,对于切实增强各级领导干部的执行力,确保政令畅通,推动工作落实,促进经济社会健康发展具有十分重要的意义。各地、各部门必须充分认识新时期、新形势下督查工作的地位和作用,进一步明确督查任务,强化督查职能,加大督查力度,积极推动省、市重大决策、重要部署的贯彻落实。

二、抓督查,必须突出重点,抓大事、难事、急事

作为县级党委,既要贯彻执行上级决策、研究制定本地发展思路,又要处理好发展与稳定的关系,维护好群众的根本利益,可以说责任重大、任务繁重。在督查过程中,不能“眉毛胡子一把抓”,必须突出重点,善抓大事、敢抓难事、快抓急事,以抓重点带全局,抓典型促一般。

一要善抓大事。所谓大事，就是上级党委的重大决策、重要部署，就是本级党委的中心工作、目标任务。善抓大事，就是要把督查贯穿于决策落实的全过程，通过及时督、跟踪督、反复督，促进全市经济社会持续快速发展。年初要围绕中央、省、市的重大决策部署，结合姜堰发展的实际，认真分析，深入研究，确定全年的督查重点，制定具体的督查方案。年中要定期听取汇报，了解各项重点工作的落实情况，对已经落实的，要看落实效果，是不是执行有力，是不是达到目的，是不是真正推动发展；对正在落实的，要看完成进度，是不是已经达到序时，还需多长时间才能完成；对尚未落实的，要查清原因，为什么没有落实，准备什么时间落实，并提出尽快落实的措施等等。

二要敢抓难事。随着经济的发展、改革的深入，新情况、新问题、新矛盾不断涌现。这些都是影响经济发展和社会稳定的难事，情况复杂，处理棘手。对此，不能知难而退、心存畏惧。事实表明，一个难点问题的突破，往往会激活全局，拓展更大的发展空间。因此，督查的关键应该放在发现问题和解决难题上，通过一个又一个难点问题的解决，推动决策的落实。例如，近年来我市医疗卫生、幼儿教育等企事业单位改革力度加大，带来了种种矛盾，在督查过程中，我们本着既坚持标准、将改革推进到底，又实事求是、有情操作的原则，耐心做好工作，及时落实政策，保证了改革在稳定中顺利推进。

三要快抓急事。群众利益无小事。群众的每一个电话，每一封来信，我们都要高度重视，认真对待。对群众反映较急的问题，要尽快处理，及时答复。特别是涉及最低生活保障、再就业、因病致贫、上学难、房屋拆迁等事关群众切身利益的急事，不能推诿扯皮，更不能漠然视之，必须及时督查督办，给群众一个满意的交待。对具备条件可以解决的问题，要尽快加以解决；对不具备条件，暂时不能解决的，要耐心做好解释工作，明确答复时限，事后注重跟踪，及时办理。

三、抓督查，必须建立健全完善的工作机制

督查工作靠少数人、少数部门不行，必须建立健全完善有效、切实可行的督查机制，才能形成推进工作落实的强大合力。

1、健全责任机制。一是市领导率先垂范抓。市领导要带头高度重视督查工作，做到在研究决策的同时考虑决策的落实，在部署任务的同时安排好督查工作，不仅要带头“抓落实”，还要带头“查落实”，努力形成“督查跟

我干，落实向我看”的良好风气。二是职能部门专心致志抓。为保证市委各项决策掷地有声，能够真正得到贯彻落实，要赋予督查机构必要的组织协调权、专项查办权、督查情况通报权等，注重给督查人员交任务、压担子，使他们放开手脚，大胆工作，努力成为督查工作的主力军。三是各单位齐心协力抓。各镇、各部门都要建立督查网络，确保上下联系畅通、情况反馈快速、工作运转高效。

2、健全监督机制。一是舆论监督。要在电台、电视台、报纸上开设专栏，定期公布全市重要决策和重大工作部署的落实情况和全年各项目标任务的完成情况；另一方面，安排“两台一报”记者参加全市性的督查活动，进行现场采访报道，发现问题当场曝光。二是群众监督。市领导手机号码在电视台、报纸上向全社会公开，并且24小时开机，随时接听群众来电，鼓励群众反映落实不力的问题，随时安排有关部门处理。定期组织全市党政干部下访，及时了解民情、化解民忧、纾解民困。三是特约监督。常年聘请部分人大代表、政协委员和老干部作为特约监督员，定期召开座谈会，虚心听取他们对全市经济社会发展的意见和建议，以推动全市各项工作的开展。

3、健全考核机制。依靠考核这个有力抓手，督查工作才能取得实效。要将督查工作列入全市三个文明建设考核的内容，制定以决策督查、专项督查、信访督查等为主要内容的《督查工作考核实施细则》，根据各镇、各部门对市委重大决策、重要工作的贯彻落实情况实施奖惩。以严明的纪律，严格的考核，严肃的责任追究，狠抓不落实的人和事，保证市委决策部署的贯彻落实。

四、抓督查，必须把转变作风贯穿始终

督查的过程是解决问题、推进工作、促进发展的过程。在这个过程中，我们会遇到前所未有的困难和矛盾，经受各种各样的压力和风险。要保证督查工作一督到底，不仅要有顽强的意志，而且要锤炼过硬的工作作风。

一是树立求真务实之风。督查工作要力戒“坐着车子跑、隔着玻璃瞧、注重听汇报、满足看材料”的飘浮作风，深入实际、深入群众，舍得花力气、下功夫；要力戒大呼隆、走过场、图形式、搭花架的虚假作风，讲真话、使真劲、报真情；要力戒绕开矛盾，掩盖问题，浅尝辄止，半途而废的肤浅作风，锲而不舍，一抓到底。总之，要把求真务实、真抓实干贯穿到决

策实施的每个阶段、每个环节、每个方面，直至决策真正转化为干部群众的实际行动。

二是树立雷厉风行之风。督查工作是一件时效性很强的工作，如果我们如果没有紧迫感和时效观念，在工作中疲疲沓沓、拖拖拉拉，就起不到促进决策落实的作用，就会损害人民群众的切身利益，进而损害党的形象。为此，必须培养积极主动的意识，树立雷厉风行、只争朝夕的作风，不断加快节奏，提高督查效率。

三是树立顶真碰硬之风。要无私无畏，迎难而上，敢于坚持原则，敢于顶真碰硬，不怕得罪人。对那些思想认识不到位，执行政策有偏差的，要当面批评督促；对那些我行我素、阳奉阴违的典型，要严肃追究，决不手软；对那些性质严重、反响强烈的问题，要一查到底，决不姑息。只有这样，督查工作才能督出效果，督出权威，才能为全市经济社会发展推波助澜。

（作者系中共江苏省泰州市委常委、姜堰市委书记）

上一篇： 没有相关信息

下一篇： 没有相关信息

发表评论	
用户名:	<input type="text"/>
密 码:	<input type="password"/>
验证码:	<input type="text"/> 2010
<div style="border: 1px solid gray; height: 100px; width: 100%;"></div>	
<input type="button" value="发表我的评论"/>	

最新相关评论
暂无评论

友情链接： 环球政务网 中华秘书网 四川秘书网

博客友情链接： 潜人才BLOG

版权信息 | 联系我们 | 广告服务 | 关于我们 | 加盟合作 | 会员服务

Copyright 2006 www.ddmisu.com Inc. All rights reserved. 当代秘书网

湖南省秘书学会 联系电话：0731-2215063 传真号码：0731-2218084

湖南师大文学院考培中心 联系电话：0731-8644039

